

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІС

В ТРАВНІ — 100 КХ ГАЗЕТ ЕКРУТАЦІЙ-ТІІ

К ПОВИНЕН АНА-

UKRAINIAN LABOR NEWS: Cor. Pritchard Ave. and McGregor Winnipeg, Man., Canada

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

РІК XIII. Ч. 57 (1575). ВІВТОРОК, 12 ТРАВНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MAY 12, 1931. No. 57 (1575). V

ДЛЯ ПІДТРИМУВАННЯ "ЛАДУ Й ПОРЯДКУ"...

Подючи в минулім числі "WPB" депешу Канадійської Преси з Оттави про те, що в канадійській сенаті внесено законопроект про реєстрацію всіх людей в Канаді...

Вона каже, що реєстрація має на меті "допомогти в утриманні ладу й порядку та підтримувати загальне добро країни. Це пояснює сьогодні вноскодавць законопроекту. Сенатор Кесгрейв сказав, що реєстрація всіх осіб, замешкалих в Канаді, з певними викликами, значеними в законопроекті, дасть владі спримогу мати надзір над небажаними особами, що прибули сюди з інших країн. Кожна особа отримає при реєстрації картку із своєю фотографією і підписом, яку має завжди носити з собою."

Не треба багато пояснювати, що розуміє капіталістична класа від "утримання ладу й порядку". Коротко сказавши, під цим вона розуміє здавлення всякого дійсно робітничого руху, що є загрозою для буржуазії. А що революційним робітничим рухом керує комуністична партія, то законопроект Кесгрейва в першу чергу був би звернений проти комуністичної партії проти всіх тих робітничих організацій, що є під її проводом, головню проти революційних трейд-юнів.

Такого драконського закону не було в Канаді навіть під час останньої війни, коли була заведена реєстрація всіх т. зв. "ворожих чужинців", що походили з країн, які воювали з аліантами. Такого закону нема навіть в тих європейських країнах, де правлять фашистські диктатури. Аж Канада думає показати дорозу Італії, Польщі, Румунії й іншим, як здавлювати революційний робітничий рух.

Капіталістична класа Канади, яка має тепер при владі консервативну партію, не може знайти виходу з тяжкої економічної кризи й хапається за драстичні способи, щоб здавити революційний робітничий рух, який щораз зростає. Замість дати робітникам працю й поліпшити тяжке становище бідних фермерів, як це обіцяв Роберт Бенет перед виборами, консервативний уряд хоче вбити революційний робітничий рух. Уряд думає, що своєю нагінкою на цей рух він відверне увагу від дійсного становища в країні. Однак це йому ніяк не вдасться. Хоч він і буде переслідувати революційних робітників і бідних фермерів, то це не поліпшить положення в країні. А революційного робітничого руху він не вбє, а навпаки, ще зміцнить його.

Проти нового антиробітничого законопроекту, внесеного в сенаті, повинні підняти могутий голос протесту всі безрізничі робітники Канади. Бо він звернений проти авангарду робітничого класу, комуністичної партії, й проти організованого робітничого руху взагалі.

ХІ ПЛЕНУМ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ

На початку квітня в Москві відбувся ХІ пленум Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу.

ХІ пленум ВККІ вислухав: 1. Доповідь тов. Мануїльського про завдання секції Комуністичного Інтернаціоналу у зв'язку з поглибленням економічної кризи й наростанням подвійних країн передумов революційної кризи та співпловіді т. т. Тельмана, Ленського й Чедоманова про становище й завдання КП Німеччини, КП Польщі й КІМ.

2. Доповідь тов. Капелана про небезпеку воєнної інтервенції проти СРСР.

Пленум прийняв до складу КІ, як самостійні секції: комуністичну партію Індокитаю, що існувала кілька років, як складова частина компартії Франції й реорганізувалася в лютому 1930 року на самостійну партію, комуністичну партію острова Кіпру, яка існує вже кілька років, і засновану в лютому 1930 року комуністичну партію Іспанії.

Ухвалу ХІ пленуму ВККІ про прийом нових секцій до КІ має затвердити VII світовий конгрес Комуністичного Інтернаціоналу.

Пленум вибрав президію в складі 30 членів та 12 кандидатів і затвердив фінансовий звіт ВККІ.

Всі постанови пленуму ухвалив одностайно.

СКЛАД ПРЕЗИДІЇ ВИКОННОМУ КОМІТЕРУ

- 1) Арнот, 2) Барбе, 3) Беа-Кун, 4) Гарланд, 5) Готвальд, 6) Гутман, 7) Еркол, 8) Катаяма, 9) Камен, 10) Коларов, 11) Ку-ан-Пін, 12) Куусінен, 13) Ленський, 14) Лозовський, 15) Мануїльський, 16) Пік, 17) Поаліт, 18) Прухня, 19) Патинський, 20) Рандольф, 21) Ремеле, 22) Сілез, 23) Стайн, 24) Су, 25) Тельман, 26) Торез, 27) Фостер, 28) Делкіс, 29) Чедоманов, 30) Шмераль.

- КАНДИДАТИ У ЧЛЕНИ ПРЕЗИДІЇ ВККІ: 1) Бошкович, 2) Братковський, 3) Ерандер, 4) Гусев, 5) Кнорік, 6) Колленіт, 7) Мюллер, 8) Нойман, 9) Телдор, 10) Фаорін, 11) Фурікі, 12) Фудоботен.

Бенет каже, що Канада не може вмішуватися у внутрішні справи Польщі

Посол М. Лучкович просить, щоб представники Канади в Лізі Націй домагалися повного розслідування звірств, що були поповнені польською владою над українським населенням. — Прем'єр відповідає, що канадійські представники зроблять усе, що буде можна, щоб справедливість була вчинена не лише для українців, але і для польської держави.

В минулу п'ятницю, дня 8-го травня, в канадійській нараді обговорювано справу страшний насильств і терору, докочуваних польським фашистським урядом над українським населенням Східної Галичини, що є відомі в українській пресі під назвою "паціфікація". Справу цю порушив М. Лучкович, посол Об'єднаних Фермерів Альберти з округу Вегревіл.

Депеша Канадійської Преси з Оттави каже, що посол Лучкович просив, щоб представники Канади в Лізі Націй домагалися повного розслідування звірств, що мали бути поповнені на українській меншості в Польщі. Посол змалював сумну картину положення, про яке повідомляють з Польщі, картину бруталності й терору, в якій заводив річні факти про звірства над українським населенням під Польщею, що були широко обговорювані в нашій газеті.

Далі депеша каже, що дискусія заставила прем'єра Бенета зробити декларацію, що канадійські представники в Лізі Націй зроблять усе, що буде можна, щоб справедливість була вчинена не лише для українців, але також для польської держави. Він, однак, виразно заявив, що відповідальність Канади, як члена Ліги й зарпнятої (до Польщі) держави, перешкадає парламентові домішні робити щонебудь таке, що викликало би вразіння закордоном, що вона (Канада) старається вмішуватися в домашні справи Польщі.

Не треба забувати, дораджував прем'єр Бенет парламентові, що Канада є членом Ліги Націй і тому має деяку відповідальність, а також, що польські консули є акредитовані до цієї держави.

"Так далеко, як це стосується нас", говорив далі Бенет, "українці є поляки, громадяни цієї країни (Польщі), й коли ми починаємо обговорювати внутрішню політику зарпнятої держави, ми є на надзвичайно небезпечній ґрунті. Іхній уряд є їхня справа".

З Канади вислано петиції, сказав Бенет. Українці домішні просили охорони прав своїх кривих і членів своєї національності, як вони їх розуміють. Ліга Націй назначила комітет, який уже має кілька мітінгів і буде ще засідати перед поданням свого звіту Лізі около 18 травня. Вміжчасі підприймаєти Канаді якісь кроки означало би заперечувати авторитет якраз тієї організації, до якої Канада належить. Не треба забувати, що є суперечні версії (перекази) про те, що діялося в Польщі.

Ліберальний посол Мекінтош з Норт Бетафорд сказав,

15 ПОВСТАНЦІВ ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ

РАНГҀН, Бурма, Індія, 9-го травня. — Спеціальний трибунал засудив сьогодні 15 повстанців на смерть і 56 на довічну транспорцію за участь у повстанчій руху в місній сімні. 21 з 95 підсудних звільнено.

РАД. СОЮЗ ВІЗЬМЕ УЧАСТЬ В КОНФЕРЕНЦІЇ

ЛОНДОН, 6 травня. — Всі країни світа, що експортують пшеницю, включаючи Радянський Союз, будуть заступлені на пшеничній конференції, що відкривається тут 18 травня в Канадійському Домі. Сполучені Держави, які не були офіційно заступлені на пшеничній конференції в Римі, виліють на лондонську конференцію трох експертів.

НОВЕ ПОВСТАННЯ ПРОТИ УРЯДУ ПОРТУГАЛІЇ

ЛІСБОНА, Португалія, 4-го травня. (А.П.) — Португальський уряд, який здавлює тепер повстання на острові Мадейра, має на своїх руках нове повстання в Португальській Гвінеї, на побережжі Африки. В Болямі, столиці тої країни, має тепер контролю створена повстанцями хунта або тимчасовий уряд.

ЗАТВЕРДЖЕНО СТАРИЙ КАБІНЕТ ЛЯПЧЕВА

СОФІЯ, Болгарія, 3 травня. — Король Борис затвердив сьогодні склад бувшого кабінету прем'єра Ляпчева (який зрезигнував був 20 квітня), коли заявився, що ні один з буржуазних політичних провідників не може скласти нового уряду. Ляпчев проголосив невдоволи нові вибори.

ВИБОРЧІ УСПІХИ ФРАНЦУЗЬКОГО КОМПАРТІЇ

На часткових парламентарних виборах, які доіру відбулися в різних районах Франції, компартія дійшла чимало успіхів. У районі Бетон комуністичний кандидат здобув 5,814 голосів проти 3,669 1928 року. Соціал-фашисти втратили 1,000 голосів. У Сен-Кен список компартії йшов на першому місці. На муніципальних (міських) виборах у паризькому передмісті Альфорвіль компартія здобула 2,141 голос (проти 1,899 1928 р.), а соціал-фашисти 1,157 (проти 1,873).

СПРОБУЮТЬ НАКЛЕП ПРО ПРИМУСОВУ ПРАЦЮ В СРСР

ЛОНДОН, 16 квітня. — Не вважачи на антирадянську агітацію, англійські лісогосподи не схвально відмовилися купувати радянські лісові матеріали. Загально-бритійське об'єднання лісогосподи організує збори, де виступити англійські ділової особи, що побували в СРСР, і заявлять, що ніде на лісогосподстві вони не бачили застосування "примусової праці".

ОФІЦІЙНИЙ ПІДРАХУНОК ЖЕРТВ ЗЕМЛЕТРУСУ

ЕРІВАН, Радянська Вірменія, 7 травня. (А.П.) — Офіційно підраховують, що підчас недавнього землетрусу у Вірменії 390 осіб було убитих і 7,420 покалічених. 51 село було знищене і близько 6,000 штук худоби убитих.

ОДИНОКИЙ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ РІВНЯВЛЯЄ ПРОБЛЕМУ БЕЗРОБІТТЯ

ВАШИНГТОН, 9-го травня. (А.П.) — Обговорюючи масову продукцію на з'їзді Міжнародної Торговельної Палати, що тут тепер відбувається при участі понад 1,000 делегатів з 35 країн, Волес Б. Донгем, декан університетської школи бізнесової адміністрації в Гарвардському університеті, заявив сьогодні, що Радянська Росія є одиноким країною, що розв'язала проблему безробіття, хоч він сказав, що не має симпатії для "більших змагань" її економічної системи.

"Радянська Росія", сказав він, "перезала свою людську силу від продукції капіталу до продукції товарів для негайного вжитку або до продукції речей, потрібних для суспільства, й робить це без ніякої проблеми безробіття. Решта світа мусить шукати відповідей на проблеми безробіття в цих самих трох відмінах, бо вони є одинокими шляхами, що люди можуть працювати".

ІНЖЕНЕР ГЮ Л. КУПЕР ЗА НЕОБМЕЖЕНИМИ КРЕДИТАМИ ДЛЯ РАД. СОЮЗУ

ВАШИНГТОН, 6 травня. — Полковник Гю Л. Купер, славний американський інженер і голова Американсько-Російської Торговельної Палати, доучив сьогодні всім делегатам на з'їзді Міжнародної Торговельної Палати памфлет п. и. "Торговля з Росцією". Купер нагадає за будовою Дніпробуду на Радянській Україні. Він стоїть за необмеженими кредитами для Радянського Союзу. Він запропонував утворити комісію для студювання справи кредитів і торгівлі з СРСР.

Полк. Купер сказав, що можна розвинути торгівлю з Радянським Союзом на суму трох мільярдів доларів; що в теперішній кризі, яка підкопає капіталістичні країни, не можна переочити такої важкої торгівлі. Він сказав, що нема нічого більш розриваючого серце в капіталістичних країнах, як бачити робітника, що ходить вулицями й шукає за роботою, якої не може знайти. Купер наполягав брехні про "домпінг" та "червону торговельну небезпеку". Він надіється, що необмеженою торгівлею з Радянським Союзом капіталісти зможуть "задемонструвати вищість нашої (капіталістичної) системи". Десею Купера завжди було, щоб Радянський Союз міг закінчити п'ятирічку і щоб йому в цім допомогти (розуміється, з достаточним зиском для капіталістів).

РАДЯНСЬКА ГАЗЕТА ПРО З'їЗД МІЖНАРОДНОЇ ТОРГОВЕЛЬНОЇ ПАЛАТИ

МОСКВА, 4 травня. — З'їзд Міжнародної Торговельної Палати у Вашингтоні викликав тут замітне зацікавлення і етемую передовиці в сьогоднішнім числі "Індустріальної Газети".

"Одна країна", сказано в статті, "не є там заступлена й немає згадки про неї в програмі, але ніхто не сумнівається, що вона буде на язиці всіх делегатів з'їзду. Цією країною є Союз Радянських Соціалістичних Республік".

Говорячи про визов, який є для капіталістичного світа нова економічна система в Радянським Союзі, "Індустріальна Газета" каже, що буржуазний бізнесовий світ перший раз без обиняків ставить перед собою радянську проблему, бо бачить, що довше не може її оминати ані зігнорувати.

В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ

ПРОЕКТ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНУ ЕЛЕКТРИФІКАЦІЇ СРСР НА ДРУГУ П'ЯТИЛІТКУ

МОСКВА, 21 квітня. — На нараді в Держплані СРСР оргкомітет у справі складання генерального плану електрифікації СРСР на другу п'ятилітку подав доповідь про основні моменти плану.

До кінця 1931 р. за планом треба закінчити будівництво сітки потужних районних електростанцій, до яких через районні кільці включаться всі фабрично-заводські центри Союзу. Крім виробу дешевої електроенергії для промисловости, транспорту й сільського господарства, треба забезпечити застосування електрики в міському в сільському побуті. За планом передбачається збудувати велику частину єдиної сітки високовольтних передач, що зв'язує основні райони європейської частини СРСР, Урало-Казанський комбінат і Середню Азію. Зростання потужности електростанцій, запроєктованої в генеральному плані, даєть 1933 р. 10 мільйонів кіловат, а на кінець 1937 р. — 40—50 мільйонів кіловат. Наприкінці другої п'ятилітки ми надкожене, щодо потужности Сполучені Держави.

ВИСТАВКА УКРАЇНСЬКОЇ РАДЯНСЬКОЇ ГРАФІКИ В ЧЕХО-СЛОВАКІЇ

ПРАГА, 8 квітня. — У Брна (великий промисловий центр Чехословакиї) в присутності повіреда СРСР т. Аросева і представників наукового та художнього світу Чехословакиї відбулася відкриття виставки української радянської графіки, що її організувало Товариство образотворчих мистецтв. З вітальним словом, присвяченим розвитку й зростанню радянської графіки, виступив голова виставкового комітету архітектор Фукс. Виставка триватиме два тижні.

(Докінчення на 4-ій сторони.)